



盼夏

腦海裏浮起註冊前一天的我，拖著兩個笨重的舊皮箱，一襲自認最漂亮的洋裝，腳上是剛出籠的涼鞋，再加上剛燙過波浪型的新髮，一股新鮮的土氣瀰漫著全身。另有一股熱情洋溢充塞著整個心靈。當時最嚮往莫過於：每天有開不完的舞會，就像趕場一般，並隨時有白馬王子侍候在旁，不能僅有一個，而必須有很多個。真可謂雄心萬丈，不自量力。

高中時候所接觸的男孩子微乎其微，總會替自己喜歡的典型加一番註解，曾有一位同學跟我提過她所欣賞——高高帥帥、白的發亮的襯衫、筆挺的西裝褲，此外尚須一副眼鏡以增加書卷氣。據我多年觀察以實驗衣為證除了具潔癖的男孩子外，大多數並不怕髒，正表示了大無畏的男子氣概。而有戴眼鏡的男孩子確實不辜負其眼鏡的襯托，出口俚語成章，雖不是大多數，我卻親耳聽到過。本校男孩子脊樑硬挺，毫無憐香惜玉之心，故作為一個新鮮人我是相當落魄，而當老大姊的境遇更為淒涼。看著別的女孩子被每天一封的文情並茂情書大為感動，我是從沒享受過這種幸運。由一年級的滿腔希望漸漸的失望而致絕望。連帶「舞會、郊遊、白馬王子」一併幻滅。傷心之餘再感嘆一句：我空著手來，轉眼間也將孤孤單單的畢業。

於做人處事方面，我是成熟了很多，也體認到「獨立」的可貴。任何時候，我們總會碰到很棘手的問題，以前我總是束手無策、自暴自棄甚至逃避現實。現在漸漸懂得克制和冷靜，訂一個計劃，慢慢去實現，而不去計較成果如何。「勇敢」「強韌自己」是最須培養的個性。如果想征服自己的任何弱點，人生將是坎坷的，也將是最豐盛的



。環顧現在和未來，我僅記得活得更快樂、更充實。有太多太多的人喜歡自尋煩惱，有些甚至為雜瑣小事痛不欲生，是太傻了。敞開自己的胸懷、痛痛快快、瀟灑瀟灑不是挺棒嗎？

於求學階段，最重要是踏實，而絕不能臨時抱佛脚。學問是許多聰明人的心血結晶，僅靠幾天的夜車能全部吸收，恐怕只有天才才有辦法。在學識上要有所成就非付出全部心力不可。由於毅力和才智上的不足，僅希望能獲得普通應懂的常識已心滿意足。學校中好多天才型，都致力於築方城、磨地板的研究，相當令人惋惜。

對於社團，雖有興趣，但心有餘而力不足。土風舞是相當不錯，由於舞步花樣太多，真的會暈頭轉向，根本談不上搖曳生姿。有一陣子想參加文藝社，偏偏文藝細胞一點也沒有，尤其是新詩意境深奧，作者若為抽象派，更是把我搞得團團轉。可能上帝塑造我時，太過草率。不過我很感謝有一個健康而且健全的身體。有一個不憂不愁的讀書生活。有一個開朗的性格。週遭的人對我很好。我覺得應該感謝而且應該心滿意足。

這是我五年的感觸和回憶。學校裏有很多很多人享受著比我想像更絢爛更光輝的生活，這是我深深相信的。任何人有其想法和生活方式。在沈默中一羣的我，實無可誇耀的事蹟，僅老老實實敘述心中的感觸。不過在普通生活中，可挖掘無窮的樂趣；僅依賴自己的眼光如何忖度這世界？

臨別依依，我不得不承認我很懷念這一切——我會相處過的同學和環境。以後我將踏入另一種嶄新的社會，不過大學生涯將使我一生永難忘懷。